

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
impresión de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales

LA CONFESION SACRAMENTAL ANTE EL INDIVIDUO, LA FAMILIA Y LA SOCIEDAD

Tienes la cara alegre
Difunta el alma,
Porque no te confiesas
Como Dios manda.
(Canción popular.)

El año anterior escribimos una serie de artículos, en que consideramos *La Confesión Sacramental ante la Historia y la Razón*; ahora vamos á completar aquel trabajo estudiando las grandes y positivas ventajas que de esta práctica sacramental reportan al individuo la familia y la sociedad. Brindanos á ello el presente tiempo de cuaresma, en el que la Iglesia llama á todos sus hijos á la penitencia, convidándoles con el perdón de los pecados por medio del Sacramento de la reconciliación. Comenzaremos por exponer las ventajas de la confesión para el hombre individual; veremos luego las que de ella reporta la familia, y últimamente las que proporciona á la sociedad.

I

La tendencia hacia el mal es innata en nuestra naturaleza caída: la llevamos á manera de germen deletéreo y corrosivo, que heredado con la sangre del primer Padre prevaricador, ejerce una acción tan constante y nociva en nuestro sér moral, que principia por debilitarle y concluye por desordenarle y destruirle. Ved á ese joven cristiano: Formado en la virtud desde la edad pueril, presentaba en su frente la imagen de la inocencia y de la felicidad. Sus días eran risueña primavera que hacía brotar en el jardín virginal de su corazón las bellas flores de la paz de la conciencia, el gozo espiritual, la docilidad y la obediencia, el amor y aplicación al estudio, y cierta propensión á la práctica de todas las virtudes cristianas y sociales, que ofrecían esperanza de óptimos frutos.

Mas ¡ay! este joven inocente que formaba la delicia y la esperanza de la familia y de la sociedad, se da al trato con otros jóvenes del mundo; sin el menor recelo y precaución se lanza á pasatiempos juveniles; el genio del mal, que todo lo invade, sopla á su oído y arroja en su corazón una chispa incendiaria que pega fuego á sus pasiones, las despierta y excita, y seducido y arrastrado por ellas se arroja á cometer el primer pecado. En aquel momento comienza la lucha en su alma: aquel joven no puede

ya mirar dentro de sí sin avergonzarse y ruborizarse; está deshonrado á sus propios ojos, y el remordimiento y la inquietud vienen á reemplazar en su corazón á aquella paz dulcísima en que vivía feliz. Esto es lo que pasa en el hombre la primera vez que incurre en una falta grave, especialmente después de la primera comunión.

¿Qué será de él? El espíritu tentador que le facilitó el camino para el pecado, le dificulta ahora el del arrepentimiento, ponderándole la enormidad de su falta. Comienza la lucha; apodérase de su corazón el fastidio y desaliento; sucedense nuevas caídas; desespera de poder romper sus cadenas, y concluye por abandonarse á sus pasiones. De aquí lágrimas, desolación y ruina en la familia, escándalos en la sociedad, enfermedades vergonzosas, una vejez prematura y quizá un suicidio más. Hé ahí la historia de todos los días.

Ahora bien: ¿Qué partido tomará ese joven malogrado para salir de ese estado de desesperación y desmoralización? La Confesión Sacramental, que si bien es el terror de las pasiones rebeldes y el grande objeto de la lástima y los sarcasmos de los corazones pusilánimes y cómplices, es sin disputa el medio más propio y eficaz, por no decir el único, para enfrenar sus desórdenes y extravíos y reformar las costumbres.

En efecto: todos convienen en que la moralidad del alma humana lo mismo que la salud del cuerpo, consiste en librarse de los vicios, en estudiarlos, conocerlos, arrepentirse de ellos, reparar sus efectos y evitar las recaídas. Este trabajo de enmienda que todo hombre se debe á sí mismo y á Dios que lo llama, supone el estudio de sí propio, el *examen de conciencia*, la confesión mental, la cual sin embargo no basta si no vá seguida de la *confesión oral*. «A diferencia—dice Séneca—de los males del cuerpo, sentimos tanto menos las enfermedades del alma cuanto más graves son... Un sueño profundo impide hasta los ensueños, y pesa de tal modo sobre el alma, que le priva de todo uso de su inteligencia. ¿Por qué ocultamos nuestros vicios sino porque nos hallamos abismados en ellos? *Confesar los vicios* es señal de curación. Despertemos, pues, para acusarnos de nuestros errores.»—(Epíst. 53.)

«Los vicios del alma—añade Augusto Nicolás—tienen en efecto la propiedad no solo de hacerla culpable, sino de de-

»jarla en seguida menos sensible á la idea del mal, de embotar el sentido moral. Sin duda que en el momento de faltar se subleva la conciencia y dá un grito; pero en seguida vuelve á caer á causa de su propia debilidad, y ya no conserva la misma delicadeza. El pecado se aposenta en ella como un huésped infame: la adormece, la sitia, abre en ella surcos profundos en los cuales se mantiene escondido, y desde donde exhala un vapor soporífico y deletéreo al cual el alma poco á poco se vá abandonando, hasta que llega á no conocer su estado. Cae el alma—como dice Séneca—en un sueño profundo que impide hasta los ensueños, y cuando menos en un estado de dormitación en que no percibe más que muy vagamente los objetos... Es preciso, pues, despertar, y para esto no hay más que un medio, ponerse en contacto con una alma despierta, y en la cual se haya conservado aquella idea de perfección, aquel tipo del bien, que debe hacer resaltar nuestros vicios á nuestros propios ojos; es preciso derrotar el orgullo por medio de su enemigo: es preciso *confesarse*.—*Conócete á ti mismo*, es el problema de la sabiduría antigua; *confésate* es su solución.» (Estudios filosóficos, p. II, c. XVI.)

De este conocimiento de sí propio adquirido en la confesión mediante el examen de nosotros mismos y el interrogatorio minucioso y el juicio imparcial del confesor, resultan tres admirables y saludables efectos: uno relativo á Dios á quien el pecador levanta los ojos como al único de quien espera ayuda y perdón, reconociéndole como á Padre amoroso que lleno de bondad le brinda con el perdón, y moviéndose á dolor de haberle ofendido y á propósito de serle fiel y obediente en lo sucesivo. Este es el principio de su regeneración. El segundo efecto es relativo al mismo pecador, que mirándose á sí mismo como único autor de sus desgracias, y no viendo en sí mas que ignorancia é impotencia, halla en ello motivo de humillarse y de corregir su orgullo insano y la presunción de poder dirigirse por sí solo, reconociendo la necesidad de buscar quien le dirija y le aconseje. Esta consideración ha de moverle necesariamente á declarar al confesor su falta para que como *Jefe* juzgue y le perdone en nombre de Dios; para que como *Maestro* compasivo le ordene la medicina más conveniente para curar las llagas de su alma; para que como *Maestro* le dirija y le aconseje.

El tercer efecto, es relativo á lo *provenir*: un hombre que acaba de llorar sus extravíos, que ha experimentado los lazos ocultos y las emboscadas de sus enemigos, no puede ya confiar á la ligereza de sus procedimientos todo el tesoro de la gracia recibida. Su conducta será más prudente y circunspecta; aleccionado por la propia experiencia, huirá los peligros del mundo, y pondrá más cuidado en el cumplimiento de sus deberes y en la práctica de la virtud.

No es de extrañar, pues, que Marmon tel, filósofo nada sospecho en la materia, exclamara en vista de los saludables efectos de la confesión: «¿Qué preservativo tan eficaz para las costumbres la obligación de confesarse todos los meses! A cuyo voto puede agregarse el de un escritor á quien la desgracia volvió al sendero de la virtud, el de Silvio Pellico: «Sí, escribía, cuantas veces oía en mi prisión las tiernas reprensiones y los nobles consejos de mi confesor, amaba apasionadamente la virtud, no aborrecía á nadie, hubiera dado mi vida por el menor de mis semejantes, y bendecía á Dios por haberme hecho hombre, ¡Ay...! ¡desgraciado del que desconozca la sublimidad de la confesión! Desgraciado del que por aparecer superior al vulgo, se cree obligado á mirarla con desprecio!... Puede saberse lo que es necesario para ser virtuoso, pero es indudable que conviene oírlo repetir con frecuencia. No bastan para esto las propias reflexiones y buena lectura; la voz viva de un hombre es más poderosa que la lectura y las reflexiones. El alma se entenece más, y las impresiones que recibe son mucho más profundas. En el hermano que habla, hay una vida y una oportunidad que en vano se buscaría muchas veces en los libros y en los pensamientos propios.» (Mis prisiones.)

CARTA PASTORAL

DEL EXCMO. SEÑOR OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

(Continuación)

No puede ocultarse á ningún hombre pensador que la influencia de la lectura emponzoñada, cuando sirve de alimento diario á las inteligencias, es la causa principal de los hechos abominables que registra la historia contemporánea; porque sólo estando extraviado y envuelto en tinieblas el entendimiento es como puede concebirse que, al lado de tantos esplendores y progresos materiales de la civilización actual, se

FOLLETIN DE EL ALICANTINO 169

la superficie del río como el buzo que busca en los costados del buque la vía de agua que amenaza hacerle naufragar.

—Y bien! preguntó vivamente Pepe cuando el canadiés volvió á mostrarse para tomar aliento: ¿estamos sujetos por muchas anclas?

—Todo va bien, á lo que creo, repuso Bois-Rosé. No veo sino una, hasta ahora, que tenga inmóvil el islote, pere es el ancla de la misericordia.

—Tened cuidado, no avanceis demasiado; podiais enredaros bajo las raíces y en las ramas que crecen por bajo del agua.

—No tengas miedo, niño, repuso el canadiés; una ballena se quedaría mas bien pegada á un bote de pesca, al que podría arrojar veinte piés por el aire, que yo bajo este islote, que de un movimiento de hombros desharía en pedazos.

El río volvió á cerrarse de nuevo sobre la cabeza del canadiés. Trascurrió un largo espacio de tiempo, durante el cual, como si las previsiones de Fabian hubieran debido realizarse, la presencia de Bois-Rosé en el agua solo era visible por los remolinos que se formaban en torno al islote, que bien pronto giró sobre su base, como una embarcación en medio de las olas. Se sentía que el gigante estaba haciendo un último y poderoso esfuerzo.

El corazón de Fabian se comprimó por un momento en su pecho con la idea de que Bois-Rosé

168 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

—La imitación es perfecta, convengo en ello, repuso Bois-Rosé; pero tú no debías dejarte engañar así. El que canta es un centinela indio, y canta, ya para advertir á sus amigos que estén alerta, ya, cosa que entra más en sus costumbres y en su maldad diabólica, para demostrarnos que no nos pierden de vista. Eso es una especie de canto mortuario con que quieren regalarnos los oídos, advirtiéndonos que pronto lo entonarán cuando no tengan entre sus manos.

El canadiés acababa apenas de decir eso, cuando la misma armonía se repitió en la otra orilla con modulaciones, ya burlonas, ya fúnebres, que confirmaban en todo y por todo las suposiciones del viejo cazador. Pero aquellas voces no eran por eso menos espantosas, porque revelaban todos los peligros y los lazos que ocultaba la oscuridad de la noche.

—Tengo ganas de decirles que, en vez de cantar, rujan como tigres que son, dijo Pepe.

—Guárdate mucho de ello, porque eso sería descubrirles á punto fijo dónde estamos, cosa que haría saber esos perros.

Al decir estas palabras, Bois-Rosé entró en el agua con la mayor precaución. No sin alguna inquietud los otros dos cazadores seguían con la vista las investigaciones del canadiés. Este, metido en el agua, desaparecía de tiempo en tiempo bajo

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 165

quieren cogernos vivos; pero puede ser que se engañen.

El fuego tocaba casi á la isla, y dentro de algunos instantes iba á devorarla el incendio. Un vapor caluroso rodeaba ya á sus huéspedes, cuando con la rapidez del rayo, el canadiés se echó al agua y desapareció por completo.

Dejáronse oír varios rugidos en las dos orillas del río, y los indios, lo mismo que el español y Fabian, que se quedaron solos, vieron que el árbol flotante oscilaba bajo la mano poderosa del canadiés. La enorme hoguera arrojó una claridad más deslumbradora; pero pronto silbó el agua, y la masa de fuego se abismó en torrentes de espuma.

Las tinieblas y la bruma estendieron de nuevo su sombrío dosel sobre todo el curso del río.

El árbol de ramas negras, separado de su dirección, pasaba rozando con las retamas de la isla, cuando, en medio de los rugidos de los indios estupefactos, Bois-Rosé se unió con sus compañeros.

—Rugid á vuestro gusto, dijo Bois-Rosé tomando aliento. Aun no nos habeis cogido; pero, añadió en voz baja, ¿seremos siempre tan felices?

En efecto, salvado aquel peligro, les quedaban otros muchos que vencer. ¿Quién podía prever las nuevas astucias que los indios emplearían contra ellos?

vean degradaciones humillantes que no tuvieron lugar ni aun en los siglos de pleno paganismo.

Sólo así se explican crímenes tan crueles como los perpetrados el año último en Witcheapel (1); la repugnante liviandad atribuida á varios príncipes de la fortuna, y denunciada por la prensa de Inglaterra, que se alarmó de tanta corrupción y gravedad como la que revelaban los hechos de referencia (2); la inmundicia y mala fé en que están basados la banca, el comercio y la industria de una gran república, que pretende marchar al frente de todos los adelantos, á pesar de que sus tribunales tienen que conocer anualmente de 12.000 quiebras fraudulentas (3); el embrutecimiento de la vida en una nación, poderosa por su marina y sus colonias, que cuenta 30 000 idiotas en sus asilos, á causa de la embriaguez y costumbres desordenadas (4); la desgracia de 10.000 ciudadanos, víctimas de la explotación y superchería espiritista, que después de haberlos privado del uso de la razón, para burlarse de ellos, los ha encerrado en un manicomio (5); el desbordamiento de la sensualidad, llevados hasta el escándalo público de anunciarse en un diario de esta corte el reclutamiento de jóvenes doncellas de diez y seis á veinte años de edad para darlas colocación en un establecimiento, á condición de que las mismas acrediten que son hermosas enviando anticipadamente su fotografía (6); la perversión, no sólo de todo sentimiento natural, que se conser-

va hasta en las fieras del desierto, sino de la misma inclinación racional sin cuya desaparición no se concibe el canibalismo asociado como suprema deshonra á la cultura social (1); la bárbara costumbre del duelo y del suicidio, que son una ofensa pública á la moral cristiana y una violación grave de las leyes de la razón y la justicia sin que los poderes públicos pongan remedio á ese contagio inhumano que llena de luto á las familias y logra hacer víctimas, así bajo las bóvedas de los Parlamentos como en los umbrales de la escuela (2); la impunidad de delitos graves, cometidos desde la inviolabilidad ministerial con público desprestigio del principio de autoridad (3); y finalmente, por causa de la difusión y lectura de doctrinas disolventes se ha dado lugar á un martirologio espantoso de soberanos, registrándose de principios del siglo actual más de cincuenta atentados contra la vida de los jefes de los diferentes Estados, así de Europa como de América, habiendo escuelas que gloriándose de aspirar al progreso y á la libertad, en vez de reprobación á los asesinos, les han dedicado entusiastas apoteosis y elevado monumentos de histórica inmortalidad.

Ante ese horrible cuadro de úlceras y desventuras sociales hay que convenir que la corrupción y perversidad de los pueblos son una consecuencia lógica de las ideas que dominan en los mismos, y que de ordinario las obras no son otra cosa que la realización del pensamiento que hay en el que las ejecuta. Por eso para conocer lo que es ó lo que puede esperarse de una sociedad, basta atender á las doctrinas que informan la vida de la misma. Cuando la juventud y las clases altas de Francia devoraban los escritos de Holbach y Diderot, bien pudo preverse que no tardarían en el ser anunciados á gritos por las calles y plazas públicas el Padre Duchesne y la Madre Duchesne, tipos terroríficos del hombre demagogu y la mujer revolucionaria,

ria, y que sus autores y prosélitos llegarían bien pronto á ser dueños del país, para imponerle su feroz despotismo (1); y del mismo modo, cuando se vea proteger y leer con ánsia libros y periódicos que enseñan el ateísmo insultan á la religión, divulgan odio contra el clero, desacreditan el principio de autoridad, y al mismo tiempo halagan al pueblo, haciéndole ver á lo lejos un cielo azul y un campo de libertad y emancipación de toda ley, puede asegurarse sin temor de equivocarse, que están cerca fuertes como monedas y días de pruebas para las instituciones y el orden social; porque las revoluciones traducidas en hechos tienen siempre su preexistencia en las ideas.

Como desgraciadamente en los momentos presentes la mayor parte de las obras científicas, de literatura, de filosofía y la misma historia, aparecen estar influidas de un espíritu naturalista, ser órgano de la moral del interés, de la moral del placer, de la moral de la fuerza y de la moral de los hechos consumados, y además contienen en mayor ó menor grado el racionalismo, como está contenido el oxígeno en el estado de hidriato, no es temerario predecir que la sociedad contemporánea, por más que se ofrezca coronada de tantas conquistas y progresos científicos, lleva en su mismo seno los gérmenes de su decadencia y esta en vísperas de catástrofes profundas, que han de poner en peligro su modo de ser. Por eso sin duda, un filósofo materialista (2), asustado de las funestas consecuencias que se siguen de ilustrar solamente el entendimiento y de abandonar la educación moral del corazón, vióse precisado á confesar que puede haber dos clases de bárbarie: una procedente de la ignorancia, y otra de la ilustración exclusivamente intelectual; y preguntando otro publicista de triste celebridad (3) cuál de las dos es peor, no vaciló en contestar que lo es la segunda, por ser más graves y de más trascendencia los males que surgen de una civilización puramente material, sin el freno de la moral; y abundando en ese sentir un diario positivista de gran circulación, ha tenido la franqueza de afirmar recientemente que la civilización extrema conduce á la barbarie, y que el deseo de saberlo todo y de verlo todo, engendra procedimientos de una bestialidad irritante (4).

De las consideraciones y hechos que quedan expuestos puede conocer, amados Hermanos é hijos nuestros, cuán admirable es la sabiduría de nuestra Madre la iglesia, y los beneficios inmensos que ha dispensado á las ciencias, á la causa de la civilización y á la salvación de las almas, al prohibir con prudentes y saludables leyes la lectura de los libros nocivos, y al imponer penas á los transgresores de esas justas disposiciones. Asistida del Espíritu Santo, concedora de nuestra débil condición, y testigo secular de lamentables naufragios, sabe muy bien que los libros inmorales, irreligiosos y anárquicos, escritos con estilo deslumbrador y preparados con calculada malicia para seducir á los fieles, han sido en todos tiempos el atractivo de abominación de que se han servido la herejía, el cisma y la impiedad, para extraviar

(1) M. Herbert fué director del Padre Duchesne periódico violento y brutal, que sirvió de Evangelio á los revolucionarios más vanidosos desde el 1790, en que principió á publicarse. Herbert pidió la abolición de la magistratura del culto católico, del clero y de la propiedad y también fué uno de los que firmaron el destronamiento y la muerte de Luis XVI.

(2) Condillac.

(3) Benjamin Constant.

(4) Petit Journal de Paris, 29 de Setiembre de 1888.

á los inocentes y llevarlos por el camino de su perdición. Por eso desde los primeros días de su existencia en el mundo principió á ejercer en bien espiritual de los fieles los oficios que una buena madre ejerce para la conservación de la vida natural y los sentimientos y principios de humanidad y los sentimientos y deberes de una madre natural autorizan á la misma para prohibir á sus hijos el uso de los alimentos que pueden ser nocivos á la salud y poner en peligro su vida, con mayor razón habrá que reconocer en la Iglesia la potestad divina, conferida por Jesucristo, para proscribir to la clase de lecturas, que sean contrarias á la religión y á las costumbres cristianas, y para obligar á los fieles á que se aparten del riesgo de debilitar ó perder la fé precioso dón sobre natural y luz hermosísima del alma, de cuyo incompatible con las dudas y tinieblas de que suelen abundar los libros impíos.

Uno de los cuidados más especiales de los Apóstoles, al predicar el Evangelio, fué el exhortar encarecidamente á los fieles de la Iglesia naciente, para que evitasen el trato y las conversaciones de los que no recibían la doctrina de Jesucristo (1), fundand aquellos su solitud en que las palabras de los incrédulos son malas como un cáncer, y de suyo inducen á la impiedad (2), en que sus discursos son causa de pecados y disensiones (3) en que sólo á condición de evitar la novedad de las palabras y la oposición del falso nombre de ciencia seductora, es como podría conservarse puro é íntegro el sagrado depósito de la fé (4) Si los fieles desben evitar las conversaciones de los impíos por los graves daños que de ellas se siguen con mayor razón estarán obligados á no leer los escritos que contienen doctrinas heréticas; puesto que si éstas, aun propagadas de palabra, que es transitoria, pueden causar la ruina de la fé, mucho mayor perjuicio podrán experimentar las almas de la lectura de malos libros, en que el veneno, sobre ser permanente, suele estar preparado con más habilidad puede ser llevado á todas partes é invadir hasta la vida del hogar doméstico, para ejercer allí con segura lentitud su acción disolvente y mortal.

(Se continuará.)

Cabos sueltos

Por persona que nos merece crédito se nos comunica lo siguiente, ocurrido en el pueblo de Formentera el día de San José.

Un jóven de esmeradísima educación é hijo de honrados padres, tuvo que entender con otro sujeto del mencionado lugar sobre reclamación de una corta cantidad tan problemática como histórica, y que ya infinidad de veces se la tenía reclamada el primero. Como el deudor se negó á satisfacer aquella, hubieron de mediar algunas palabras pronunciadas por parte del acreedor en sentido conciliador y de buena armonía; pero es el caso que existe entre ambos contendientes alguna diferencia en saber entender el castellano verdadero; de aquí que el deudor dijera á su interlocutor en sentido belicoso, que si deseaba cobrar, que marchara tras él y le satisfaría la cantidad reclamada. Momentos después el señor primer alcalde de la localidad se

(1) I Juan., 10.

(2) II Tim., 10.

(3) Rom., 16 y 17.

(4) I Tim., 6, 20.

No tardaron tales reflexiones en turbar la primera embriaguez del triunfo, y en reemplazar con un sombrío silencio las felicitaciones dirigidas á Bois-Rosé por los dos cazadores.

De pronto, Pepe dió un salto y un grito, y aquel era un grito de alegría.

—Bois-Rosé, D. Fabian! exclamó: nos hemos salvado; yo os respondo de ello.

—¡Salvados! exclamó el canadés con voz temblorosa: habla Pepe, habla pronto.

—¿No habeis notado, continuó el ex-carabinero, que hace pocas horas el islote temblaba bajo nuestras manos cuando hemos arrancado algunas ramas gruesas para fortificarnos? ¿Y no recuerda que tú mismo, Bois-Rosé, le hacías temblar hace un momento? Pues bien; yo había pensado el formar una balsa con los troncos que están á nuestros piés; pero ahora renuncio á ello. Somos tres, podemos á fuerza de brazos quitar las raíces de la isla, y ponerla á flote. La niebla es espesa, la noche negra, y mañana cuando luzca el día...

—Estaremos lejos de aquí, concluyó Bois-Rosé. Manos á la obra; manos á la obra. El viento, que va refrescando, indica que se aproxima la mañana. Ya hemos perdido mucho tiempo. Si aun conservo la mirada de marino, el río nos hará andar solo tres nudos por hora,

—¡Tanto mejor! dijo Pepe; nuestra marcha será menos visible.

El valiente canadés se levantó, contentándose con estrechar la mano de sus compañeros.

—¿Qué vais á hacer? preguntó Fabian. ¿No podemos los tres, como lo ha propuesto Pepe, poner á flote la isla, reuniendo nuestros esfuerzos?

—Sin duda, Fabian; pero también correríamos el peligro de deshacerla como un haz cuyo centro se rompe, y nuestra salvación depende de que la isla se conserve como la ha formado la naturaleza. Algún tronco madre ó alguna raíz muy gruesa, anclada en el fondo del río, la tiene inmóvil. Muchos años han debido pasar desde que estos árboles cayeron aquí, á juzgar por lo que se ha formado encima de ellos; el agua debe, á la larga, haber podrido esa rama, cosa que quiero reconocer.

En aquel momento el canto lúgubre de un buho interrumpió al canadés. Aquellas notas quejumbrosas que turbaban de pronto el silencio profundo de la noche en el mismo instante en que alguna esperanza brillaba á los ojos de los cazadores, resonaron en los oídos de Pepe como un presagio funebre.

—¡Ah! dijo tristemente el español, cuyas ideas supersticiosas se despertaban en el peligro, la voz del buho en tal circunstancia nada bueno anuncia.

luchaba acaso con la muerte, cuando un sordo rugido, semejante al del casco de un buque que se rompe contra una roca, se dejó oír casi á sus plantas. En el mismo instante el canadés volvió á aparecer por encima de la superficie del río, con los cabellos chorreando agua y con el rostro encendido por la sangre que á él acudió violentamente. De un salto volvió á colocarse en la isla, que empezó á girar lentamente sobre sí misma, para seguir después con suavidad la corriente.

Una enorme raíz, metida á bastante profundidad en el lecho del río, había sido rota por las manos vigorosas del coloso, cuya fuerza duplicaba la desesperación.

—¡Alabado sea Dios! exclamó; el último y único obstáculo que nos detenía ha desaparecido, y estamos á flote.

En efecto, mientras que hablaba, el islote iba avanzando, y de un modo casi insensible, empujado por la corriente, pero avanzaba.

—Ahora, continuó Bois-Rosé, nuestra vida se halla en manos de Dios. Si el islote se mantiene en medio del río, pronto nos hallaremos, gracias á la bruma que cubre su superficie, fuera de la vista y del alcance de los indios. ¡Oh Dios mío, aun algunas horas de noche, y vuestras criaturas están en salvo!

Los tres cazadores guardaron silencio: seguían

personó en el sitio donde aquellos se encontraban, y sin enterarse siquiera de lo que allí ocurrió, y a su capricho empezó por amonestar al que reclamaba la deuda en la forma y manera que se trata á un semejante falto de sentido común, apostrofándole y amenazándole con los fueros de su autoridad, mientras hizo caso omiso del otro individuo como si en nada hubiese intervenido.

Señor Alcalde de Formentera: por todas las monteras de sus antepasados, por su cacique protector y demás satélites allegados á S. S. cumpla usted fielmente con sus deberes y trate á sus semejantes como se merecen y como manda la buena moral que debe informar á las sensatas autoridades de un pueblo. De este modo se evitan fácilmente esta clase de incidentes y no se exageran aun más los ánimos de los contendientes y en particular de aquel á quien parece se inclina la justicia. Teniendo más voluntad propia de sus actos, desligándose de las pesadas trabas de la oscura y oculta mano del llamado «magnate amo de vidas y haciendas», se puede tener más holgura, tacto y discreción para ocuparse en arreglar y rectificar con arreglo á la ley electoral la lista para las próximas elecciones de concejales y no olvidar tampoco la administración de consumos que necesita especial cuidado y vigilancia. De este modo se demuestra al pueblo patriotismo y amor á la justicia, y se pone de relieve que las autoridades saben su obligación y miran por la moralidad y los intereses de sus subordinados.

Y no decimos más. Verdad es que en este siglo Monterillada más, ¿qué importa al mundo?

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 764.55.—Termómetro, 11.2.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 19.2.—Temperatura mínima durante la noche, 4.8.

El día 4 del próximo Abril dará principio el juicio de exenciones, ante la misma comisión, de los mozos alistados para el reemplazo de este año, por el orden de pueblos y en los días que á cada uno se designa á continuación:

Día 4 de Abril, pueblos del partido judicial de Villena, día 5 de Elche, día 6 de Callosa de Ensarriá, día 8 de Alcoy, día 9 de Cocentaina y Jijona, día 10 de Dolores y Novelda, día 11 de Pego y Monóvar, día 12 de Orihuela, día 13 de Denia y Villajoyosa, día 15 de Alicante.

La guardia civil del puesto de Villajoyosa participa al gobierno de provincia, la captura llevada á efecto en Benidorm de un sujeto de nacionalidad francesa y una mujer natural de Nucua, como presuntos autores del robo verificado en la iglesia del pueblo del Alfaz del Pi la noche del 10 al 11 del actual, siendo puestos á disposición del juzgado de instrucción de Callosa de Ensarriá.

El delegado de Hacienda de Valencia, ha hecho la distribución del trabajo de inspección del distrito entre los ingenieros industriales, habiendo correspondido á la de Alicante, don Ricardo Benito.

JOSÉ PONS SAMPER, médico-oculista, Bailén, 14 duplicado, 2.º, derecha, Alicante.—Consulta de 10 á 1.

El día de San José se fundó en el Campello la sociedad religiosa *Josefina* gracias al incansable celo del dignísimo cura párroco de esta partida D. Bernardo Pérez. Ingresaron ciento treinta y cuatro mujeres. Estas recibieron la comunión ciento ochenta. Ocupó la cátedra sagrada D. Pascual Mora, capellán del monasterio de la Santa Faz.

Es digna de admiración la conducta seguida por el cura del Campello, que apesar de estar en una edad muy avanzada, estuvo todo el día anterior confesando, y el mismo día de San José estuvo desde las tres de la mañana. El señor Pérez es un hombre infatigable en el cumplimiento de su deber, pero á su edad no le es posible atender como desea al cumplimiento de su delicada misión sin comprometer gravemente su salud. Nos parece que si se atiende á los múltiples servicios que ha prestado en todas épocas calamitosas, como aconteció en el último tor para que le ayude en sus funciones, Pero no es esto únicamente lo que creemos, sino también, que el señor Pérez es digno por su antigüedad y méritos de que se le premien sus servicios.

En cumplimiento de lo que previene la vigente Ley de Instrucción pública, y siguiendo

la costumbre de todos los años han empezado en la cátedra de Psicología, Cógica y Ética de este Instituto de segunda enseñanza las conferencias de los alumnos de la misma.

La primera conferencia que tuvo lugar el sábado próximo pasado estuvo á cargo del aplicado alumno D. José Guardiola y Ortiz que disertó sobre el importante tema «Argumentación Forma silogística», y según nuestras noticias desarrolló muy bien el importante tema que era objeto de su estudio.

Reciba el Sr. Guardiola nuestro barabién, así como el amistoso consejo de que no deje el camino emprendido de la virtud y aplicación que es el único por el que podrá llegar á ver realizadas sus nobles aspiraciones.

El Ayuntamiento de esta capital, ha señalado el día 5 del próximo mes de Abril, para celebrar la subasta del arbitrio de puestos de la feria de la Santa Faz que se ha de celebrar en esta capital en los días del 5 al 13 de Mayo próximo.

La Comisión provincial, en sesión de ayer acordó lo siguiente:

Que tenga efecto la impresión de 10 ejemplares por sección de las listas de electores para diputados á Cortes y provinciales.

Se aprobó la distribución de fondos para el próximo mes de Abril, importante 167.275 pesetas.

Fue nombrado peón caminero de la carretera de Villajoyosa al barranco de la Batalla, Miguel Sala Madaleno.

Que por el Ayuntamiento de Boñilla se proceda al reintegro de cierta cantidad, pagada fuera de presupuesto.

Se pusieron varios reparos á las cuentas de fondos municipales de Benfato, Benimeli y Famorca de 1886 87.

Ha sido nombrado auxiliar de las oficinas del hospital de San Juan de Dios, D. Diego Cretisme y Burgos, en la vacante de D. Enrique Alfonso Otero.

Fueron desechados los expedientes de Alcoy, Orihuela y San Vicente, referentes á incursiones y exclusiones de varios individuos en las listas electorales para ayuntamientos.

CARTA DE CREVILLENTE

20 de Marzo de 1889.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Creyendo que los lectores de su ilustrado periódico leerán con gusto las siguientes líneas, me apresuro á escribirlas para poner de manifiesto la gran devoción que, los habitantes de este pueblo, tienen al Patrono de la Iglesia Universal, al Patriarca San José.

El día 13 de los corrientes dió principio un solemne Septenario dedicado al Santo Patriarca por la sociedad Josefina y otras personas piadosas de esta población. El I. mo. y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, se dignó conceder á todos los fieles que devotamente asistieran, 40 días de indulgencia por cada acto. Numerosa ha sido la concurrencia á todos los actos del Septenario, que daba principio por el Santo Rosario, continuaba con el ejercicio durante el cual se cantaban con acompañamiento de órgano los dolores y gozos de San José, y terminaba con el sermón. Han sido oradores: D. Antonio Basculana, Cura de esta parroquia; D. Joaquín Pascual y D. Alejo Celoran, Coadjutores de la misma, y D. Manuel Abela, Capellán del Hospital de esta villa. Dichos oradores con oportuna palabra y bellísimos conceptos, han resentado á la consideración de los fieles los siete principales dolores y gozos del Santo Patriarca. Y era de admirar, no solamente la inspirada elocuencia del orador, sino también el devoto recogimiento con que escuchaba la divina palabra el inmenso auditorio que llenaba el Templo.

Ayer, día del Santo, se celebró una Misa solemne que fué cantada por la orquesta que dirige el acreditado profesor D. José Mas Llopis. El sermón estuvo á cargo de nuestro dignísimo Sr. Cura. Hubo comunión general para la sociedad Josefina, y ya antes de Misa mayor habían comulgado, en honor de San José, muchas personas de ambos sexos, además del Apostolado de la Oración que cuenta cerca de doscientos hombres. En la tarde de este mismo día, después de los ejercicios, fué llevado el Santo en procesión la cual resultó muy lucida, tanto por la concurrencia que era inmensa, como por estar todas las calles del tránsito vistamente adornadas con profusión de colgaduras. Con este magnífico acto terminó el Septenario.

Dando é las gracias, Sr. Director, por la inserción de estas líneas se repite de V. su afectísimo S. S. Q. B. S. M.

Antonio Caparrós.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

Hará unos cinco años, cuando el camino de hierro de Dijon á Bourg (Francia) estaba en construcción, residía en D. Martín un empleado de la Administración, cuyas horribles blasfemias contra la Santísima Virgen tenían escandalizadas á cuantas personas le trataban. Próxima ya la terminación de las obras cayó enfermo de un cáncer en la lengua, el cual, después de horribles sufrimientos, le produjo la

muerte, sin que quisiera aceptar los consuelos de la religión.

Acaba de construirse en Roma el Consejo de dirección de la obra antiesclavista por orden de S. E. el cardenal Lavigero.

El fin del Consejo es formar un centro de acción y fundar comités locales en las diversas ciudades de la Península, como también de arreglar la acción para hacer que se observen los reglamentos y de estrechar las relaciones con los Consejos centrales de otras naciones.

Por telegrama se sabe que han llegado varios Obispos á Montpellier para asistir á la Asamblea Católica que se está celebrando en aquella ciudad. La concurrencia á la misma es numerosa y distinguida.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santa Catalina Virgen. La Misa y Oficio divino son de San Benito abad y fundador con rito semidoble mayor y color blanco, haciendo conmemoración de la Feria. Santos de mañana.—San Victoriano mártir y San Toribio arzobispo. *Anima*. La Misa y Oficio divino son de Santa Marta Virgen y mártir con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve la conventual solemne y á las diez la de Feria cantada con sermón que dirá D. José Terol, Pbro. Coadjutor de la misma; por la tarde á las oraciones prosiguen los santos ejercicios de Cuaresma.

En Santa María á las ocho y media misa mayor, y á las seis de la tarde los santos Ejercicios cuadragésimales con sermón que dirá D. Francisco de P. Amat, terminando con el *Miserere*.

En Ntra. Sra. del Carmen á las seis de la tarde prosigue el solemne septenario en memoria de los dolores y gozos del Patriarca San José, predicando el señor Canónigo de la Colegial don José María Mirete, terminando con los gozos cantados.

En San Francisco á las cinco y media de la tarde habrá Rosario y ejercicios solemnes del Via Crucis.

En las demás Iglesias á las horas de costumbre habrá Rosario y ejercicios del Sto. Tiempo de Cuaresma.

CURA inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los niños, de los viejos, de los niños, de los niños) embarazadas) Colera, Tifus, Catarrros y úlceras del estómago. **DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS**

Testimonio del farmacéutico doctor Pérez Cortina.—Lorca 30 de Mayo de 1888.—Sr. D. Juan A. Vivas Pérez.—Almería.

Muy señor mío: Se servirá V. disponer y enviarme otra remesa de cajas de su preparación de *Salicilato de Bismuto y Cerio*.

Se han consumido las cajas que me mandó, y todos los enfermos que las han usado, se encuentran buenos gracias á este medicamento, como los médicos que han hecho la indicación se encuentran satisfechos.

reco que es una preparación que está llamada á dar V. mucho honor, buenas utilidades por lo que tengo el gusto de felicitarle.

En espera de sus órdenes queda suyo amigo y S. S. Q. B. S. M., J. Pérez Cortina.

IMPORTANTE

Jamones riquísimos de todas clases. Se vende partido á 8, 10 y 12 rs. el kilo, por piezas, á precios sumamente módicos garantizando su rica calidad como tiene por costumbre hacerlo en todos los generos que vende esta casa.

El Rico salchichón de Vich á 20 y 22 rs. kilo.—Seráfica Sánchez, los chorizos extremeños, Princesa 19.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento «La Nueva Valenciana», Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino».

Paris 20—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74.50.—Después 74.25—74.56—74.46—3 por 100 francés 84.77.

Londres 20—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74.25.—Después 73.93.

San Petersburgo 19.—Una cañonera rusa ha recibido la orden de dirigirse á Talta y ponerse á la disposición de la Reina Natasha de Servia, por si esta Señora quiere regresar á su país.

The Times, Se hace eco del rumor de que el joven soberano de Servia, irá en breve á San Petersburgo á visitar al Czar, lo cual indicaría

la completa victoria de Rusia en las cuestiones servias.

Paris 19—Continúa en nuestro mercado la crisis del cobre. Apesar de la ligera mejoría que han tenido los valores del Estado, siguen bajas las acciones de las minas de dicho metal. El Rio Tinto se cotiza á 271 y 27 francos. Se espera no obstante una reacción en estos cambios tan anómalos, hijos solo de las circunstancias del momento.

Roma 20.—El periódico *Fanfulla* dice que el bajá Beganzi fultó á los miramientos debidos al cónsul de Italia, y que en vista de esto el gobierno de Roma dispuso que se dirigiese á las aguas de Trípoli el acorazado *Duilio*, para pedir una satisfacción, la cual fué otorgada después de algunas vacilaciones por parte de la autoridad turca.

Paris 20.—El periódico *Figaro*, refiere con todos sus detalles el matrimonio del príncipe Alejandro de Battenberg, celebrado el 6 de Febrero en Castellar cerca de Menton y reproduce el texto del acta del matrimonio civil.

Añade el mismo periódico, que el príncipe de Battenberg consiguió que el alcalde de Castellar consintiera en el matrimonio, dándole noticias inexactas y que el procurador de la República, (fiscal de la Audiencia de Niza, considerando incorrecta la conducta del ex príncipe de Bulgaria, tiene el propósito de pedir al tribunal que declare la nulidad del matrimonio, como celebrado por medios fraudulentos é infringiendo las leyes francesas.

Paris 20.—Nuestra Bolsa no se ha calmado, pues todavía se notan en ella los efectos de la crisis del cobre. La circunstancia de hallarse principalmente comprometida la alta banca, ha hecho que no fuesen más bruscos los descensos, y de que se produjesen algunas reacciones en alza, pero es evidente que al amparo de estas, algunos establecimientos y particulares aligeran sus carteras. Así se espica la Baja que ha tenido hoy el exterior español, haciéndose hasta 74.25, reponiéndose luego á 74.76. Han circulado también vagos rumores de la posible quiebra de un banquero, á quien se supone interesado en fondos españoles, pero esta noticia no se ha confirmado.

Las acciones de Rio Tinto se han hecho á 271 y 274 francos.

En cuanto á la renta francesa, conserva relativa firmeza, apesar de las criticas circunstancias del mercado, por que muchos particulares emplean en dicho valor los fondos en depósito, que han retirado de la Caja de Descuentos.

Paris 20.—El Sr. Antoine, diputado que era por Metz en el parlamento alemán, cuyo cargo como es sabido dimitió, ha escrito una carta negando que al venir á Francia se propusiese intervenir en a política interior.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (7 n.)

En el Consejo de Ministros se ha fijado para el lunes próximo la marcha de la Reina Regente á San Sebastian con el objeto de su salud á la Reina de Inglaterra. Han ocurrido en Pesh graves desórdenes.

Madrid 21 (7.30 n.)

Algunos marinos de la escuadra inglesa, que desembarcaron en Cabo Espartal, (Tánger) tuvieron que regresar precipitadamente á bordo, perseguidos por los moros que vigilan la costa.

El sultan ha dado un rescripto ordenando nuevas medidas de rigor contra los nacionales ingleses. Continúa la resistencia del sultan contra la recomposición y amarrado del cable telegráfico. La situación se juzga grave, sobre todo después de las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por Sir J. Ferguson, subsecretario del Ministerio de Negocios extranjeros.

Madrid 21 (8 n.)

En el presupuesto del Ministerio de Hacienda se hace una economía de cuatro millones de pesetas.

El crucero Isabel irá á Pasajes para la entrevista entre las Reinas Regente y de Inglaterra.

Madrid 21 (8.30 n.)

Don Cipriano del Mazo, embajador de España en la corte del Quirinal, ha salido para Bolonia, con objeto de ofrecer sus respetos á los duques de Montpensier.

Madrid 21 (9 n.)

El martes próximo dará comienzo el juicio oral para ver la célebre causa á que ha dado motivo el crimen de la calle de Fuencarral.

Se han desvanecido los rumores de crisis que con tanta insistencia han corrido estos últimos días.

Madrid 21 (9.30 n.)

Se advierte bastante mayor animación en los mercados de vinos del Mediodía de Francia y de la Champaña. En Borgoña y en el centro sigue la calma. Según noticias de Inglaterra, se nota en aquel país alguna disminución en la importación de vinos.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plazad el Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Otegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Craus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. **ASPE.**

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—**ALICANTE.**
Plaza de San Cristóbal, 12

COLEGIO LUCENTINO

DE **SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidase reglamentos a D. Bernardo Pérez, Administrador del establecimiento.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental y media.
Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentarios y demás datos que se soliciten.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS **RABANO IODADO** de GRIMAULT Y C^{IA}

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.
En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Elixir Digestivo de Pepsina de GRIMAULT Y C^{IA}, Farm. en Paris

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita:
Las Malas digestiones.
Las Nau casas y las acedias.
Las Gastritis y Gastralgias.
La Jaquena.
Los Ícteros.
La Dispepsia.
Los Cambios de Estómago.
Las Erupciones de la piel.
Las Enfermedades del hígado.
Combate los vómitos de las mujeres encintas y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.
En PARIS, 8, Rue Vivienne
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

ANTIGUA LIBRERÍA Y PAPELERÍA
DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, diccionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de pues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 55.
TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Pianos sin competencia.

De Gomez de Valencia, a 3.000 reales.
—De Bernareggi de Barcelona, a 3.000 reales.—De Boisselot de Marsella número 1, a 3.500 rs.—De id. id. transpositores, 4.000 rs.—De Piezel de Paris (cola), a 8.000 rs.—Garantizados por 4 años.

Gran repertorio de música a precios sin competencia.

Pianos de alquiler desde 10 pesetas, y con derecho a la propiedad desde 20 pesetas mensuales.

El dueño de esta casa, con 20 años de práctica en la fabricación de pianos, se ofrece al público para cuantas composiciones se le confien.

Organos se construyen y componen al contado y a plazos.

Afinaciones en pianos, 4 pesetas.
JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C^{IA}
Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.
Para PARÍS-BEROL (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS**, **ANA DE RA**, **OS BAUTISTA RAMOS**, **BRAZILIAN**, **BORDER**, **CHEFTAIN** y **ORATOR**.
Armador-consignatario, **JUAN RAMOS**.

PIANOS
ARMONIUMS. INSTRUMENTAL
Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0.60 (sin casco) y Pesetas 0.85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor núm. 22, Alicante

LA CALVICIE HA MUERTO



Los verdaderos resultados obtenidos con el uso de la Pomada Prodigiousa para hacer nacer el cabello y la barba, han sido la causa que los Sres. Vega hermanos hayan establecido una Sucursal permanente para Valencia y su reino, en Valencia, San Vicente, 194, entresuelo derecha.

Precio de los tarros, 15, 25 y 30 pesetas uno.

El Concesionario Sr. Martinez, a ruegos de varias personas de esta Capital, ha dejado un depósito de esta Pomada a don Antonio Pastor, Mendez Nuñez, núm. 4 y Mayor, núm. 3, entresuelo interior, Alicante.

Dicho señor tendrá consulta diaria en un gabinete especial para dicho objeto.

El Sr. Pastor, responderá a cuantas observaciones se le exijan.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ.-CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.
Se mandan notas de precios a los que se dignen pedirlos.

LIBROS NUEVOS

La Masonería tal cual es por don Anselmo J. Balló. Un tomo de 272 páginas. Precio 4 reales, y 3 medio para los suscritores a EL ALICANTINO

Amparo novela original de D. José Escalambre Neira, publicada en el folletín de EL ALICANTINO. Precio, 4 reales. (Hay pocas ejemplares)

Ambas obras se expenden en esta Administración.